#### 【一周资讯】

B02

#### "盛世港湾 美好家园" 校园记者绘画大赛成功举办

5月16日上午,郑州市基正·盛世港湾 社区内生态水景旁,郑州中学一附小和二 附小的数百名学生、家长及社区业主欢聚 干此,应邀参加郑州日报与基正地产联合 举办的"盛世港湾•美好家园"校园记者绘 画大赛活动,活动现场氛围格外热烈,基 正地产对评选出来的一、二、三等奖给予 了现金奖励和荣誉证书的颁发。

本次活动不仅推进了小学生素质教 育的全面发展,丰富校园文化生活,陶冶 艺术情操,展示了青少年学生积极健康、 富有朝气的精神风貌;还为培养小学生成 为二十一世纪多才多艺的人才,更好地适 应当今社会要求,展示自我,迎接挑战,增 强了自信心和自豪感;同时通过此次活 动,给了消费者与基正·盛世港湾亲密接 触的机会,搭建了良好的沟通平台,使消 费者加深了对项目及开发商理念的认知 与认同,为项目文化的品质提升起到了积 极的推进作用。

#### "梦想华林 尚峰苑景" 华林·尚峰苑客户答谢会举行

5月15日下午,"梦想华林·尚峰苑景" 暨华林都市家园3期尚峰苑客户推介及答 谢会在弘润华夏酒店一楼大功能厅举 办。在场嘉宾跟随沙画大师的双手重新 回顾了华林集团16年的发展经历。惟妙 惟肖的沙画艺术就像是华林集团这16年 来为大家带来的优质产品一样,受到各位 业主的喜爱。随后,华林投资集团河南区 副总裁程惠首先发表讲话,她表示,华林 尚峰苑是公司倾力打造的低碳社区,是都 市家园项目的升级之作,建成之后将为大 家提供一个健康、品质、安全的明星社 区。坚定的信心,一如既往为客户提供优 质产品的理念,让到场的每一位业主对华 林尚峰苑充满期待。 牛光辉

#### "一世清华 相约江南" 清华园大型员工运动会圆满举行

5月15日,"一世清华,相约江南"郑州 清华园大型员工运动会在清华·忆江南隆 重举行。据了解,本次运动会共分陆地、 水上两个赛场,其中包括"徒步后山、双 升大赛、滚雪球、拔河比赛、海啸池运气 球、沙滩排球、水上足球、橡皮艇比赛"等 近10余个竞技项目,活动当天,共有5个 代表队的150余名运动员参加了各项比赛

现场,水上赛场成为本次运动会的-道亮丽风景线,沙滩上、海啸池内身着漂 亮比基尼的员工们犹如一道彩虹,绽放出 绚丽光彩。各个赛区的运动员们,争分夺 秒,你追我赶,各展才技,为团队增光。

据悉,此次运动会是郑州清华园2010 年举办的首次大型员工运动会,旨在通过此 次运动会,增强企业活力和员工凝聚力,营 造积极向上、团结和谐的企业氛围。

#### 国企北京建工 14亿元高价再造房山地王

北京建工以14亿余元的总价中标房 山区房山线长阳站8号地,折合楼面价达 到7500元每平米。成为房山地区第二高 价地,房屋建成后预计售价将达15000元

"去年,房山长阳1号地和5号地被万 科地产以5726元~6443元/平方米楼面价 斩获,这次两块地的招标底价就达到了这 个价,显然政府还是不希望地价太低。"有 开发商如此表示。

社科院工业经济研究所投资与市场研 究室主任曹建海表示,"目前地方政府既要 规避媒体对其房价调控不作为的指责,但 又不能丢掉对土地财政的依赖。"

# 只闻买家少 不见价下来

楼市进入胶着状态,后期调控预期不减,传发改委正拟新政

### "我很纠结" 购房者苦等降价

销量锐减,房价却不跌,购房者 感到不安和纠结

自4月17日国务院发布《关于坚决 遏制部分城市房价过快上涨的通知》(又 称楼市调控"国十条")至今,此轮调控已 满月,因其频率高、力度大、针对性强,造 成市场各方震动。

然而,从调控伊始,就由恐慌置业转 为持币观望的郑州购房者,等了又等,尽 管销量消减,却依旧没能等来房价的下 跌,市场胶着状态明显。

本周一,记者以购房者身份致电位于长江 路与嵩山路交会处的某项目售楼中心,一位男 性销售人员介绍说:"均价每平方米5600元,按 揭优惠2个点,一次性付款优惠3个点。

当问及房价有没有下降时,该销售人员态 度极为肯定地表示,"郑州房价不可能下降。

无独有偶,记者以同样的方式致电多家项 目,得到的答案如出一辙,新政之后,没有推出 幅度较大的优惠,且卖方对房价上涨表示出极

近期,郑州搜房网对在售的多家项目进行 价格分析,发现五一后房价依然坚挺,与4月 份销售价格相比,有若干项目持平,也有个别项 目均价上涨些许。

'这样的状况,让我左右为难很纠结。若 买,怕房价真的下降,自己多掏一部分冤枉钱; 不买,又怕僵持过后房价暴涨。"市民刘亮满脸 困惑地说,自楼市新政后,他就暂时搁浅了买房 计划,等了一个月也没见下跌,他的情绪又开始 不安起来。

国泰君安发布消息称,一手房销量上周同 比下降54%,深圳、杭州同比降幅超过75%。其 一线城市同比下降63%,二线下降48%。 2010年1月初至今累计一手房成交量整体同比 下降13%,降幅持续扩大,其中一线城市下降 25%. 一线城市下降3%。

根据他们联合调研的情况看,三线城市的 反映要明显慢于一线城市,但是目前销售仍已有 较明显下滑,偏郊区楼盘感受到较大销售压力。

二手房市场同样上演着量跌价挺的现象。 各中介公司均反映,本月成交量下降有50%之 多,有些公司甚至下降了70%。"美华五月上旬 交易量环比下降20%,同比下降20%,预计郑州 手房交易量五月平均将下降30%。"美华房产 董事长乔小勇在接受媒体采访时介绍说。由于 买方和卖方的观望情绪都较浓,价格方面相对 平稳,浮动空间较小。



新政满月,楼市量跌价挺,市 场胶着态势依然不改。上周末, 有媒体爆料称,国家发改委正在 牵头起草一部"更严厉"的关于楼 市调控政策的新文件,力度和范 围将大于不久前出台的"国十 条",这就表明后续仍有进一步严 厉的房地产调控政策。本周一, 沪指跌破2600点,深成指破万, 均创近一年新低,地产股遭遇重 挫 晚报记者 王亚平

### "不见效不收手?调控预期何为?"

后期调控预期不减,老百姓疑惑楼市调控究竟会有怎样的效果

近日,通过走访,记者了解到,购房者当 前最为担心和关注的乃是此番调控究竟会 达到怎样的效果。"是让房价下降还是上涨 慢一些,这点不清楚,难以决策买与不买。 对楼市新政颇有一番了解的市民张先生如 此说道。

5月13日至14日,国务院总理温家宝在天 津调研时强调,坚决遏制部分城市房价过快上 之后又有媒体爆料称,国家发改委正在牵 头起草一部"更严厉"的关于楼市调控政策的新 文件,力度和范围将大于不久前刚刚出台的"国 十条"。据了解,这份发改委新版楼市调控新政 的出台时间,将视此次楼市调控情况而定。如 果调控达不到预期,将会很快出台。

此消息意味着楼市后续调控预期不减,甚 至大有"不见效不收手"的架势。本周一,沪深 两市创出近期新低,地产股遭遇重挫。即便此 番调控政策展示的决心让大家对房价回归有了 更多期待,但正如市民张先生所言,调控预期究 竟是什么? 令人感到疑惑。

对此,就有业内人士发表评论称,"之前有

了太多调控不达目标、半途而废的经验,此番调 控会否继续'习惯性流产',公众其实依旧信心 不足。

该评论还表示,"对于发改委的升级版调控 政策,'如果调控达不到预期',据说将成为其出 台的契机。但是,问题在于,此次楼市调控的预 期究竟是什么,目标究竟在哪里,依旧语焉不 详,甚至连调控的预期目标究竟是让房价理性 回归,还是涨得慢点,也依旧各有说辞。这个时 候,预期目标并不明确,调控究竟有没有达到预 期,政策究竟是加力还是退出,也就必然为自说 自话甚至利益公关留足了空间。"

不过,此轮调控的成败,地方政府的执行力 度关系重大。新华社近日刊文指出,随着一线 城市房地产调控细则陆续出台,一些炒房者从 重点城市退出后,有向二、三线城市转移的迹 象。专家建议应尽快出台地方细则,遏制房地 产投资投机行为的"梯级转移"

"从当前房价和上涨速度看,郑州应当不属 于房价过快上涨的城市,至于会不会出台地方 细则,还不好说。"一位房地产专家表示。

## 房价或将步入盘整、下降通道

房价降不降,关键看开发商资金状 况,货币政策紧缩,意在抄房企后路?

新政推出后,即便销量锐减,二三线 城市项目房价也鲜有下降,业内人士认 为其原因大都在于资金状况目前尚好, 不到非隆不可的程度。

"去年各房企都取得了不错的销售业 绩,在资金方面大都不紧张,但是如果伴随 着政策影响的深入,不排除下半年一些企 业因资金问题,而推出优惠举措。"正商地 产张琼坦言。

市场大抵如此,"2007年楼市步入调 控周期时,一开始也是大家在观望,直到 2008年下半年郑州楼市才出现明显的促 销、打折,这都是资金给逼的。"郑州市长 城房屋开发(集团)有限公司董事长申仕 禄分析说,"这轮调控会不会让房价下 跌,短期内还不会有明显表现,这要看政 策的威力和开发商的资金周转情况,若 要单从供求关系来看,郑州房价还是要

复旦大学房地产研究中心尹伯成在 接受媒体采访时表示,"目前开发商资金 较为充裕,手头不缺钱,暂时没有降价压 力,而且可能新盘价格还在上涨。因此, 成交量萎缩对开发商资金链的冲击还要 一段时间后才能显露。"他认为,鉴于 2009年房价的疯狂上涨,今年的楼市价 格应该回归到去年年初的水平上

由此可见,抛开供求关系,房价降不 降,关键也在于开发商的资金状况,假若 银行不再"输血",房价下降恐怕也不是

今年以来,央行已经三次上调存款准备 金率,目前大型商业银行的存款资金准备金 率已高达17%,接近历史最高水平17.5%;而 且每上调0.5个百分点, 冻结资金量约为 3000亿元人民币左右。

有报道直言,"提高存款准备金率就 是抄房地产企业的后路,是最直接地调 控房地产市场的举措。"这与央行在一季 度货币政策执行报告中就点明,要行更 为严格的差别化住房信贷政策,加强房地 产信贷管理,促进房地产市场平稳健康 发展相一致。

国泰君安称,多方位打压需求政策 充分彰显了中央政府压制高房价、避免 经济增长方式房地产化前所未有的立 场,地方局部利益将服从中央整体利 益。同时随着房产税等长期税种的出 台, 随着量价的调整, 暂时性政策会逐渐 退出。他们预判行业进入房价盘整、销 量显著萎缩的下降通道第一阶段。